Viezbe 5

Komutacioni sistemi




Primjer 1

e Posmatra se PBX sa dvije odlazne linije, 1 postoje dva tipa |
telefonskih poziva.

Tip 1: telefonski poziv zahtijeva jednu odlaznu liniju.
Dolazni proces je Poasonov sa srednjom dolaznom brzinom
A1 1 trajanjem poziva sa eksponencijalnom raspodjelom
parametra [ig.

Tip 2: telefonski poziv zahtijeva dvije odlazne linije. Dolazni
proces je Poasonov sa srednjom dolaznom brzinom A i
trajanjem  poziva sa  eksponencijalnom  raspodjelom
parametra [y,

Modelovati sistem 1 odrediti vijerovatnocu blokiranja za oba
tipa poziva.
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Primjer 2

Telekomunikacioni operator ima dva paralelna linka kapaciteta
5Mb/s. Poruke koje dolaze se karakterisu Poasonovom raspodjelom
parametra A=20 poruka/s.

Poruke se sa jednakom vjerovatno¢om prosleduju na oba linka
(velicina poruke je 1000KDb). Svaki link ima bafere neogranicene
velicine.

Odrediti srednje kasnjenje poruke. Ukoliko operator zamijeni dva
linka sa jednim linkom kapaciteta 10 Mb/s, odrediti srednje
kasnjenje 1 uporediti sa prethodnim slucajem.
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Primjer 2

Scenario sa jednim linkom:
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Primjer 3
e Posmatra se izvor video saobracaja varijabilne brzine
signliziranja, koga karakteriSe Markovljev lanac dat na slici.

[zvor moze biti u jednom od 6 stanja, i = 0,1,...5. Kada je u
stanju 7 izvor generise saobracaj brzine iV b/s.

Odrediti vjerovatnoce stanja u funkciji 4 1 . .

Odrediti srednju brzinu signaliziranja 1 odnos maksimalne 1
srednje brzine signaliziranja.
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Primjer 4

U firmi je 1000 korisnika vezano preko PBX-a na server, pri
cemu svi generiSu saobracaj intenziteta 30mE. Odrediti
potreban broj kanala tako da vjerovatnoca blokiranja bude

3%.

Ukoliko se broj korisnika poveéa na 1300, odrediti potreban
broj kanala uz istu vjerovatnocu greske.

Uporediti procente povecanja intenziteta saobracaja 1
potrebnog broja kanala.
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Primjer 5
Posmatramo TDM transmisionu liniju. Dolazni proces se karakterise

slede¢im parametrima:

* U slotu dolazi poruka (koja moze sadrzati viSe paketa) sa
vijerovatnocom p.

* Funkcija generisanja vjerovatnoce L(z) karakterise broj paketa u
poruci.

* Dolazne poruke se komutiraju na dvije odlazne linyje A1 B, 1 to
sa vjerovatnocom g na A1 1-g na B.

Odrediti funkciju generisanja vijerovatnoce broja paketa koji dolaze
na liniju A u jednom slotu.

Ako je T vrijeme koje je potrebno za slanje jednog paketa sa linije
A, odrediti intenzitet saobracaja na liniji A.
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Primjer 6

Na ulaz u bafer dolaze poruke sa Poasonovom raspodjelom
paramatra A.

Eksponencijalno je vrijeme posluzivanja parametra .

Bafer primjenjuje autoregulacionu tehniku, tako da kada je broj
poruka u baferu veci od S-1, svaki novi dolazak ¢e bitt odbacen .
sa vjerovatnocom 1-p. Modelovati dati sistem 1 odrediti
vierovatnocu blokiranja.
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Primjer 7

Na ulaz u bafer dolaze poruke sa Poasonovom raspodjelom
parametra A. Vrijeme posluzivanja ima eksponencijalnu
raspodjelu parametra .

Svaka poruka ceka na servis neko maksimalno odredeno
vrijeme (deadline), u suprotnom se uklanja iz bafera.

Maksimalno vrijeme cekanja se modeluje eksponencijalnom
raspodjelom parametra 3.

Modelovati sistem.

Odrediti srednji broj poruka u baferu.
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Primjer 8 (Za domaci)

Na ulaz u bafer dolaze poruke sa Poasonovom raspodjelom
parametra A. Postoje dva servera. Vrijeme posluzivanja svakog
je eksponencijalno parametra .

Modelovati sistem.

Odrediti srednji broj poruka 1 srednje kasnjenje poruka. .

Moze li bafer sa srednjim vremenom posluzivanja od 2s
(svakog servera), da podrzi ulazni saobracaj koji se karakteriSe

sa A=10 poruka/s.




